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富谷市教育委員会 



令和７年１０月 富谷市教育委員会定例会 
          日 時 令和７年１０月２７日（月) 午前１０時から 

 場 所 富谷市学校給食センター 研修室                  
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令和７年１０月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

１.日 時 

○令和７年１０月２７日（月）午前１０時開会 

 

２.場 所 

○富谷市学校給食センター 研修室  

 

３.出席委員 

○教   育   長            二階堂 浩一郎 

○教育長職務代理者            江 刺 義 夫 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            武 田  泉 

○委      員            新 海 あゆみ 

 

４.欠席委員                   な し    

 

５.説明のため出席した者 

○教育部長                髙 橋 理 香 

○教育総務課 課長            菅 原 俊 司 

○学校教育課課長兼学校給食センター所長  今 野 善 徳 

○学校教育課 参事兼指導主事       島 貫  愛 

○生涯学習課 課長            小 嶋 雄 悦 

  

６.傍聴人                    な し 

  

７.開 会  

【教 育 長】 

皆様、おはようございます。 

１０月も押し迫って参りました。外もだいぶ秋の深まりを感じております。朝など

も出勤する時は、家の周りが大変賑やかでして、近くに伊豆沼があるので渡り鳥が

早々に飛び立ち、我が家の前は餌場みたいになっているので、鳴き声がすごいことに

なっております。あの鳴き声を聞くと秋本番だなと感じます。不思議なことにこの頃

になるとインフルエンザが流行ってきます。学校の方からも感染者の報告を受けるよ

うになりました。季節に体が追い付いていないこともあり、非常に風邪にかかりやす

い時期になっています。委員の皆様も十分にご注意していただければと思います。こ

れからの季節は、学校では学習発表会や合唱コンクールの真っただ中でございます。

教育委員の皆様にも、学習発表会や学び合いの学習拡大研修会、台湾研修の報告会な

ど御案内を差し上げている行事がございます。様々な子どもの活躍が見られる場面と

なっておりますが、御参加される行事の中で何かお気付きの点などございましたら、

我々に教えていただきまして、共有をしていただき、次へのヒントとしていきたいと

考えておりますので、その都度教えていただければ幸いです。 

本日の定例会でございますが、議事、専決報告は特にございませんが、各課から

の報告がございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

８.前回会議録の承認 

【教 育 長】 



前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、江刺委員と増田委員が署名を行

った。 

 

９.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日会議録署名委員に江刺委員と武田委員を指名した。 

 

１０.教育長報告 

【教 育 長】 

それでは教育長報告に入ります。お手元の教育長報告資料を御覧いただければ

と思います。 

１０月２日、東向陽台中学校でオンライン国際交流視察がございました。富谷

市の中学校では、オンライン国際交流そして英会話ＡＩを入れておりまして、こ

れは経済産業省の事業を受けてのもので、こちらの視察に行って参りました。３

年生のお子さんがグループを組んで、ｉＰａｄ端末を使い３～４名で向かい合っ

ている様子で、画面の向こうにいるのは韓国の高校生でした。オンラインとはい

え、目の前で自分たちに英語を使って話しかけてくるお子さんがいると、子ども

達もドギマギしながらも一生懸命答えている姿が大変印象的でございました。イ

ングリッシュビンゴと言いまして、予め質問が想定されていて、事前に話し合っ

て準備をしていての交流でしたが、相手のお子さんの顔が見えると男子中学生な

どが女子高校生にドギマギしながら応じる姿を見ていると、青春だなと思いなが

ら見ておりました。直接、現地に行き交流することが本当はいいのでしょうが、

子どもたち全員を現地に連れていくのは非常に難しいことです。その中でオンラ

インという形は英語を使って国際交流をしよう、英会話をしてみようという気持

ちにさせる、きっかけ作りに大変有効な手立てかなと思っております。東向陽台

中学校だけではなく、他の中学校でも順次進めており、次年度以降も何かしらの

形で続けてもらいたいなと考えております。 

１０月３日、ユートミヤ建設現場視察が行われました。現在、ユートミヤの建

設も順調に進んでおります。２月末竣工で動いており、今は屋根もかかりまして、

中も見学できるような状態となっております。２月近くになりましたら、委員の

皆様にも御案内できるようになるかと思いますのでよろしくお願いいたします。 

１０月４日、公民館まつりがスタートしました。今年はあけの平公民館がトッ

プバッターでした。週末ごとに開催されるのですが、今年は肌間隔で例年の１．

５倍くらいの人出だったのではないかと感じております。要因はわかりませんが、

市民のみなさんが公民館に集い、大変嬉しそうに活動なさっている姿がとても印

象的でした。 

同日、第４８回全国育樹祭式典行事がセキスイハイムスーパーアリーナで開催

されました。秋篠宮殿下もいらっしゃって、２，０００人という話も聞きました

が、大変たくさんの人が集まる行事でございました。この中で功労者の表彰式が

ございました。本市からはＳＣＲの皆さん、西コミの自然学校でお世話になって

いる宮城県森林インストラクター協会の皆さんも表彰を受けており、大変誇らし

い思いでございました。 

１０月１１日、１２日、第１５回全国発酵食品サミットinとみやが開催されま

した。全国からたくさんの方が参加されました。 

また、１２日は並行して、富谷宿街道まつり２０２５も開催されました。ここ

では成田中学校の男子ハンドボール部の皆さんが優勝パレードいうことで、しん

まちの通りをパレードし、たくさんの市民の皆さんから声をかけていただき、拍



手もいただき、本当に嬉しそうに行進をしていました。 

１０月２３日、ソフトバンクとの連携協定締結式が行われました。ソフトバン

クと教育委員会との関りは、令和２年まで遡ります。当時、成田地区にコールセ

ンターがあったこともあり、社会貢献活動の一つとしてペッパー君を貸していた

だきました。丁度、コロナ禍でもあったため、市役所の市民交流ホールで市民の

皆さんに感染予防を訴える取り組みをしてもらいました。その後、成田中学校の

お子さんとのプログラミング学習を行い、市民交流ホールでその成果発表会をし

てもらうこともありました。今回はそういった地道な続きもありまして、連携協

定締結という運びになりましたが、これからは教育委員会だけではなく富谷市全

体のＤＸなどの面でも御支援いただくという事になっております。教育委員会と

しても子ども記者クラブなどの様々な新しい試みも相談しているところでござい

ます。また形になりましたら委員の皆様に御報告させていただきます。 

１０月２５日、第９回富谷市ソフトテニス大会が開催されました。江刺委員は

富谷市ソフトテニス協会会長ということで、大会運営に御尽力いただき感謝申し

上げます。盛大に行われましてスポーツの秋本番の到来を感じられる行事となり

ました。 

以上でございますけれども、報告させていただいた内容につきまして、御質問等

ございましたらお願いいたします。 

 

１１.一般報告等 

【教 育 長】 

それでは、一般報告等に入ります。教育総務課から順に報告いたします。 

 

【教育総務課長】 

富ケ丘小学校区の学区再編におけるアンケートの実施について 

小中学校の体育館の空調設備について 

 

【教 育 長】 

ただいまの説明につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 
 

【教 育 長】 

学区再編については、非常にデリケートな問題でございますので、丁寧に進め

ていこうと考えております。また空調設置についても子どもの健康、安全に関わ

ることございます。一斉に設置するという事は難しいため、それまでの繋ぎとし

てバスケットボールコート一面を冷やせるという機械を各校２台程度体育館に設

置し、運動の合間に少しクールダウンできるよう計画をしておりました。 

  続いて、学校教育課からお願いします。 

 

【学校教育課長】 

    第１２回富谷市図書館を使った調べる学習コンクールについて 

     部活動の地域展開の動きについて 

就学援助の決定について 

 

 



【教 育 長】 

ただいまの説明につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 
 

【教 育 長】 

     調べる学習コンクールですが、子どもたちの数も５千人を切ったところですので、

３人にひとりの児童・生徒が応募しております。これは宿題のように強制力がある

ものでもないので、子どもたちは本当に頑張っているなと思います。 

ただいまの説明につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 

【江刺委員】 

調べる学習コンクールについてですが、アドバイスする先生方はいるのでしょ

うか。 

  

【学校教育課長】 

    はい。各校の学校図書館指導員が夏休みの初めの相談会ですとか、夏休み終わ

り頃のまとめの時期の相談会ですとかの体制をとりながら対応しております。 

 

【教 育 長】 

各校にそういった先生を配置して、皆さん図書館司書の資格を持っている方々で

すので、大変心強い限りでございます。各学校の指導担当の先生と連携をとりなが

ら取り組んでおります。他に御質問等はござませんか。 

   最後に生涯学習課からお願いします。 

 

【生涯学習課長】 

   各種イベントの開催について 

 

【教 育 長】 

ありがとうございました。それでは一般報告は以上となります。 

 

１２.事務連絡 

【事 務 局】 

１１月定例会は１１月１８日、火曜日、午前９時３０分から富谷市役所３０１

会議室で開催する。 

       

１３.閉会挨拶 

【江刺教育長職務代理者】 

 

１４.閉会  午前１０時２９分 

 

令和７年１１月１８日 

 

署名委員               

                                 

署名委員                          


